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Принципно подкрепяме проекта на Закон за търговския регистър. Още повече, че 

БСК беше една от организациите, които от няколко години настояват за извеждането на 

търговския регистър извън съда.  

Като цяло, представеният законопроект отговаря на очакванията на бизнеса за 

бърза и прозрачна процедура по стартиране и осъществяване на стопанската дейност. 

Сред положителните моменти в проекта бихме очертали съкращаването на 

процедурата по вписванията и избягването на дългата процедура по обнародване в 

Държавен вестник, тъй като е предвидено вписването и оповестяването да съвпадат по 

време. 

Друг положителен момент е въвеждането на единния идентификационен номер 

(ЕИН) и отпадането на допълнителните регистрации, вкл. тази по БУЛСТАТ. В 

проектозакона е предвидено, че при посочване на ЕИН държавните органи не могат да 

изискват доказването на обстоятелства, вписани в търговския регистър. Това означава, че 

при кандидатстване по обществени поръчки, например, на фирмите няма да бъдат 

изисквани множество документи (актуално състояние и пр.), тъй като обстоятелствата по 

тях ще бъдат предварително вписани в търговския регистър. 

Важно постижение на законопроекта са, също така, унифицирането на 

документите за вписване, при което се избягва различната съдебна практика по места, 

както и въвеждането на уникалност на фирменото наименование на територията на 

цялата страна, а не само в определен район, както е сега. Освен това, предвидената 

възможност за он-лайн справки за всички вписани в регистъра обстоятелства и 

документи ще даде възможност за бърза информация за бизнес партньори и, като цяло – 

за по-голяма прозрачност на процеса. 

Не на последно място, съдът ще бъде освободен от несвойствена 

административна дейност и ще може по този начин да съсредоточи усилията и 

вниманието си върху същинската си правораздавателна дейност по искови дела. 
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